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Preliminares — Ejemplos capacidad

= Central de energia -
= Factoria de aviacion i
= Factoria de automocion 2
= Parque de proveedores .
= Factoria de robotica :
= Factoria petroquimica -
= Planta incineradora i
= Planta metalurgica -
= Factoria cervecera .
= Factoria de lacteos i
= Zona de actividades logisticas (ZAL) =
= Banco =
= (@Grandes almacenes -
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Ejército

Agencia espacial
Puerto maritimo
Aeropuerto
AVE

Estacion central
Teatro — Opera
Estudio TV
Estudio Internet
Universidad
Hospital
Restaurante
Estadio deportivo
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Definicion de Coste (contexto productivo)

Valor de los recursos necesarios para OBTENER, REALIZAR, 0 HACER FUNCIONAR
el Sistema Productivo o una parte de él.

= Ejemplos:

» Fabrica

 Planta de estampacion

* Linea de montaje

* Almacen de componentes
* Unidad de producto

* Proceso

* Operacion

* Tarea
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Una clasificacion de costes productivos

Directos

Indirectos

@ i PROTHIUS

Fijos

Variables

DIRECTOS

INDIRECTOS

B Sueldo de la

M Alquiler del

FIJOS mano de obra local
directa B Direccion
B Incentivos [ | Energia
VARIABLES B Componentes
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Punto de equilibrio (1)

Cl@)=F+V(g)=1(q)

Hipadtesis:
{V(q)=vwz}
=F+v-g=p-q
I(@)=p-q

Conclusion:
F

p—-V

49y =

Obviamente:

p—-v>0 (Margen unitario)

@ .ﬁ PROTHIUS

um

I(g)=p-q

Cl@)=F+v-q

9
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Punto de equilibrio (2)

C(q) C(q)
um ! I
I(q)=p-q
= 1: Inviable
= II: Bimodal equilibrio C(q)
I11
= [II : Unimodal equilibrio
F |
0 q
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Elementos de inversion

m  nversion

 CONCEPTO: Renunciar a unas satisfacciones inmediatas a cambio de unas expectativas
(esperanza de beneficios futuros).

« CONTEXTO EMPRESARIAL: Proceso que implica pagos inmediatos y cobros futuros.

»  Cobros, pagos, ingresos y gastos
*  COBRO: Entrada o recepcion de dinero.
*  PAGO: Salida o emision de dinero.
* INGRESO: Intencion de COBRO.
*  GASTO: Intencién de PAGO.

»  Horizonte y periodo

HORIZONTE: Tiempo durante el cual se produciran cobros y pagos.
«  PERIODO: Unidad de tiempo empleada para medir el Horizonte.
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Ejemplo prototipo

M Al A2
(Proceso manual) (Proceso automatico, | (Proceso automatico,
pequena capacidad) media capacidad)
Capacidad (un/afio) 120 100 120
Coste fijo (um/ano) 50 150 250
Coste variable (um/un) 9 7 6
Inversion inicial (um) 130 400 450
Afio 1 2 3 4 5
Demanda 60 90 100 110 120
Sea: p=10um.
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Movimiento de fondos (1). Generalidades

Horizonte
Gastos e

Ingresos

Total ingresos (I)

Movimiento de

fondos (I)-(G) So S; S S Sy

Movimiento de Fondos: Lista de valores, por periodo, resultado de la diferencia entre
el total de ingresos y el total de gastos periodicos.

>
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Movimiento de fondos (2). Proceso Al

p=10,v="7,0,, =100 Horizonte

Gastos e Ingresos 0 1 2 3 4 5
Demanda 60 90 100 110 120
Inversion 400 0 0 0 0 0
Coste fijo 0 150 150 150 150 150
Coste variable 0 420 630 700 700 700
Total gastos ( G,) 400 570 780 850 850 850
Total ingresos ( /,) 0 600 900 1000 1000 1000
Movimiento de fondos - 400 30 120 150 150 150

S =1-G, Vt=0,.,T
Ol' 17— Cap 10
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Movimiento de fondos (3). Procesos M, A1, A2

Horizonte
Proceso 0 1 2 3 4 5
M - 130 10 40 50 60 70
Al - 400 30 120 150 150 150
A2 - 450 -10 110 150 190 230
S=1-G,  Vt=0,.T
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Dimension y Periodo de retorno

Tabla 1: Movimiento de fondos M, A1, A2

Proceso 0 1 2 3 4 5
M - 130 10 40 50 60 70
Al - 400 30 120 150 150 150
A2 - 450 - 10 110 150 190 230
Tabla 2: Movimiento de fondos acumulado, Dimension y Periodo de retorno para M, A1, A2
Proceso 0 1 2 3 4 5 Dimension 1;;%?38
M - 130 - 120 - 80 - 30 30 100 130 4 (3.50)
Al - 400 -370 -250 -100 50 200 400 4 (3.67)
A2 - 450 -460 -350 -200 -10 220 460 5(4.04)

€ " PROTHIUS

S = EST Vi=0,.,T
7=0

A= —min(S‘t) t = argmin(S’t)

$,=<0 t:,SA’t =0
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Criterios para comparar inversiones

= Rentabilidad: Diferencia entre el valor de los resultados conseguidos y el de los
recursos utilizados.

= Seguridad: Predileccion por los resultados mas probables o con menor riesgo.

» Liquidez: Facilidad de transformar en dinero el objeto de la inversion.
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Capitalizacion y actualizacion (1)

Comparacion inter-temporal de unidades monetarias

* Tasa de interés nominal: Coste del alquiler del dinero referido a unidades
monetarias corrientes (i,).

= Tasa de inflacion: Tasa de variacion del nivel de precios ().

* Tasa de interés real: Coste del alquiler del dinero en unidades monetarias
constantes (7).

T X(14i) = i=
1+, I+

Sea X
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Capitalizacion y actualizacion (2)

Capitalizar
0 1 2 T
X(1+0) X(1+i)
1 > 1+7 > (1+l)2 ....................................... » (1+Z)T
X(1+i)?
X(1+i)T
Actualizar
0 1 2 T
X(1+i)! X(1+i)!
1 < (1_|_l')—1 < (1+i)_2 @ ovovereernnennnn s (1+i)_T
X(1+i)2
X(1+)T

€) = PROTHIUS
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VAN. Definicion

Definicion: VAN - Valor actualizado neto

VAN =V(,S,T) = Z(1+z)

Cdlculo del VAN para los procesos M, Al, A2:

aq @ 10 40 50 60 70
VM(1=O.1,SM,T=5)=—13O+11 S =346

V,(i=0.15,,T=5)=3473

S

Vo (i=0.1,8,,,T =5)=17.10

Criterio de seleccion:

Seleccionar el proceso con mdximo VAN: P* = argmax{V,,(-)} con P € {M,A1,A2}
vpP
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VAN. Dependencia de la tasa de interés

V,(i,S,,T) 220 A,
200
180
160
140 | Ay
120
100
80
60
40
20 1
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Anualidad y Tasa interna de rentabilidad (TIR)

Anualidad.:

L a
Se define: X = .

t=1 (1+1)t
o Q) =) (1) _a(1+i)_1 (1=(1+i)")

1—(1+i)" 1—(1+i)"
i i .
Resulta entonces: a = X=>a= V(i,S, T
)T TET A

lasa interna de rentabilidad (TIR):

Se define: i = argmin {V(i,g,T)}

iV(i,S,T)>0

Criterios de seleccion:

. s . . s, . oK
Seleccionar el proceso con méxima a o bien maxima i
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Preferencia de alternativa segun criterio

Criterio Orden de preferencia
TIR M Al A2
VAN (i = 0) A2 Al M
VAN (i = 0.07) Al A2 M
VAN (i = 0.09) Al M A2
VAN (i=0.11) M Al A2
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Riesgo. Demanda incierta (1)

Horizonte (arno)

Hipotesis 1 2 3 4 5

H, optimista (+20%) 72 108 120 132 144

H,, realista 60 90 100 110 120

H, pesimista (-20%) 48 72 80 88 96

Las fluctuaciones pueden M 120
afectar a la demanda y/o a

la capacidad Capacidad Al 100

A2 120
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Riesgo. Demanda incierta (2)

Movimiento de fondos
Hipotesis 0 1 2 3 4 5 VAN
H, - 400 66 150 150 150 150 92.25
H,, - 400 30 120 150 150 150 34.73
H, - 400 -6 66 90 114 138 -119.74

Probabilidades atribuidas: Hy = 0.3, H,,= 0.5, H,= 0.2
Esperanza matematica del VAN (para A1): 0.3 - 92.25+0.5-34.73 +0.2 - (-119.74) = 21.09

Referencias:

Companys, R.; Corominas, A. (1993) Organizacion de la produccién 1. Disefio de sistemas productivos 1 (1? edicion).
Edicions UPC. BCN.
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